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ДЕФІНІЦІЯ ІННОВАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ В ПРОЦЕСІ РОЗВИТКУ 

ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ 

Кожевникова Алла канд. пед. наук, 

доцент кафедри освітології та педагогіки мистецтва, 

Кожевников Петро асистент 

кафедри інформатики і кібернетики 

МДПУ імені Богдана Хмельницького 

Сучасний розвиток освітньої системи у закладі вищої освіти вимагає не лише 

знань, але й формування особистісних та професійних компетентностей, 

орієнтованих на інноваційні зміни в навчально-виховному процесі та суспільстві 

загалом. З огляду на швидкий розвиток технологій і зміну освітніх парадигм, 

особистість вчителя повинна бути не лише професійно підготовленою, а й здатною 

до творчого, інноваційного мислення. Питання формування інноваційної культури у 

процесі підготовки майбутнього вчителя є надзвичайно актуальним, оскільки саме 

інноваційна культура забезпечує ефективність освітнього процесу. 

На жаль, країна-агресор уважає українських вихователів, учителів та викладачів 

своїми ворогами, адже саме освітні заклади сприяють формуванню всебічної 

розвинутої особистості, волелюбного громадянина, патріота України. Саме тому ми 

звертаємо увагу на створення безпечного освітнього середовища є, оскільки головним 

пріоритетом сьогодні є життя і здоров’я кожного учасника освітнього закладу 

[3, с. 56]. 

Метою статті є дослідження формулювання інноваційної культури в контексті 

розвитку особистості майбутнього вчителя, а також аналіз компонентів та принципів 

формування інноваційної культури у закладах вищої освіти. 

Питаннями дослідження процесу формування та розвитку інноваційної 

культури висвітлювали в своїх працях вітчизняні та закордонні науковці: 
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В. Балабанов, С. Биконя, О. Вікарчук, М. Воровка, Н. Гавриш, А. Герасимова, 

Л. Єлізарова, О. Єфросініна, О. Зубарєва, А. Кальянов, А. Кожевникова, О. Козлова, 

І. Логінов, Р. Міленкова, В. Носкова, Л. Холодкова, Т. Цуркан, В. Чорнолес та ін. 

У Законі України «Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні» 

зазначено, що «інноваційна культура – складова інноваційного потенціалу, що 

характеризує рівень освітньої, загальнокультурної та соціально-психологічної 

підготовки особистості та суспільства загалом до сприйняття і творчого втілення в 

життя ідеї розвитку … країни на інноваційних засадах» [5]. 

Інноваційну культуру як специфічну форму загальнолюдської культури, яка 

являє собою нову історичну реальність, що виникла завдяки прагненню суспільства 

до духовного й матеріального оновлення; виступає передумовою суттєвих змін у 

способі життя людей та є важливим соціально-психологічним чинником розвитку 

суспільства – розглядає В. Балабанов [1, c. 388]. 

Ми погоджуємося із О. Зубаревої, шо інноваційна культура складається із таких 

ключової системи: інноватор як творець інноваційної культури та створюваний нею 

основний продукт педагогічної діяльності – педагогічний твір, система засобів, 

завдяки якій здійснюється педагогічна діяльність інноватора [2, c. 120]. 

Отже, інноваційна культура – це сукупність цінностей, знань, навичок і 

ставлень, що формуються у людини для ефективного засвоєння та впровадження 

інновацій у професійну діяльність. І саме вчителі зі сформованою інноваційна 

культурою є здатними застосовувати інноваційні методи навчання й уміння 

знаходити творчі рішення в різноманітних педагогічних ситуаціях, розвивають 

критичне мислення та виховують у собі готовність до постійного самовдосконалення 

та й у особистості учня. 

Доцільно зазначити, що інноваційна культура є основою, яка сприяє розвитку 

особистості майбутнього вчителя як творчого, адаптивного і критично мислячого 

спеціаліста, здатного до взаємодії у змінних умовах суспільства. 

Інноваційна культура стає необхідним елементом сучасного освітнього середовища, 

оскільки вона формує у майбутніх вчителів необхідні компетентності для успішної 

професійної діяльності. 
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Козинець Анастасія здобувачка 2 курсу, 

другого (магістерського) рівня вищої освіти, 

спеціальності 231 Соціальна робота, 
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кафедри соціальної роботи 

Мелітопольський інститут екології та соціальних технологій  

університету «Україна» 

Феномен обдарованості та питання, пов’язані з її чинниками, структурою, 

ідентифікацією та розвитком, стали предметом глибоких досліджень як зарубіжних, 
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